0-7 钢筋和混凝土式两种物理量,力学性能很不相同的材料，他们为什么能结合在一起工作？

答：一 混凝土结硬后，能与钢筋牢固地粘结在一起，相互传递内力，粘结力是这两种性质不同的材料共同工作的基础。

   二  钢筋和混凝土的线膨胀系数相近，当温度变化时，钢筋和混凝土之间不会存在较大的变形和温度应力而发生粘结破坏。

1-13  伸入支座的锚固长度越长，粘结强度是否越高？为什么？

答：这种说法不正确。

     影响混凝土与刚筋粘结强度的条件有：

1）混凝土强度2）保护层厚度3）横向钢筋，钢板4）钢筋表面外形特征   一但以上条件确定 则 由公式
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知锚固长度 。 因此知锚固长度是一个被决定的量，不起决定作用。

2-3  什么是结构抗力？影响结构抗力的主要因素有哪些？

答:结构抗力R 是指整个结构或构件承受作用效应的能力。影响结构抗力的因素：1）材料的性能2)几何参数 3)计算模式的精确性


4-9一钢筋混凝土矩形截面简支梁， 环境类别为一类，
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解：（1）求
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永久荷载分项系数1.2，楼面活荷载分项系数1.4，结构的重要性系数1.0，因此梁的跨中截面的最大弯矩设计值为
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由附表1-2和表4-2查得当混凝土的强度等级为
[image: image53.wmf]25

C

时，
[image: image54.wmf]c

f

=11.9
[image: image55.wmf]2

/

Nmm

，
[image: image56.wmf]1

a

=1.0  由附表2-3查得HRB335钢筋的
[image: image57.wmf]y

f

=300
[image: image58.wmf]2

/

Nmm

。先假定受力钢筋按一排布置，则


[image: image59.wmf]0

h

=500mm-35mm=465mm

由
[image: image60.wmf]c

f



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image61.wmf]´

b
[image: image62.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image63.wmf]c

=
[image: image64.wmf]c

f



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image65.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image66.wmf]s

A


得11.7
[image: image67.wmf]2

/

Nmm



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image68.wmf]´

250 mm
[image: image69.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image70.wmf]c

=300
[image: image71.wmf]2

/

Nmm



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image72.wmf]´

804 
[image: image73.wmf]2

mm


解得
[image: image74.wmf]c

=82.5mm

再由
[image: image75.wmf]u

M

=
[image: image76.wmf]c

f



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image77.wmf]´

b
[image: image78.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image79.wmf]c

（
[image: image80.wmf]0

h

-
[image: image81.wmf]2

c

）

得
[image: image82.wmf]u

M

=11.7
[image: image83.wmf]2

/

Nmm



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image84.wmf]´

250 mm
[image: image85.wmf]´

82.5mm
[image: image86.wmf]´

（465-
[image: image87.wmf]82.5

2

）=102.2 KN/m
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所以结构不安全。
4-13已知一矩形截面尺寸 b×h=200mm×500mm，环境类别为一类，承受弯矩设计值
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解：1.已知条件：
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2. 求受压区高度面积
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 （按单筋计算）
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属于超筋情况，应取
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3. 求
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因此，此梁不安全。
4. 重新设计为双筋截面，受拉区为双排布置，受压区为单排布置。
           取   
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              则，受压区钢筋面积为：
 
[image: image107.wmf](

)

10

'

''

0

2

c

s

ys

x

Mfbxh

A

fha

a

æö

--

ç÷

èø

=

-



[image: image108.wmf](

)

622

2

236.5

21610/1.09.6/200236.5430

2

300/43030

mm

NmmNmmmmmmmm

Nmmmmmm

æö

´-´´´´-

ç÷

èø

=

´-


[image: image109.wmf]2

730

mm

=


受拉区钢筋面积为：
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则，受压区钢筋面积 
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5-6已知某钢筋混凝土矩形截面简支梁，环境类别为一类，计算跨度
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，截面尺寸 b×h=250mm×550mm，采用C30混凝土，纵向受力筋为HRB335钢筋，箍筋为HPB235钢筋。若已知梁的纵向受力筋为4根HRB335直径为22mm的钢筋，试求当
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双肢箍时，梁所能承受的荷载设计值g+q分别为多少？
解：1.已知条件
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HRB335纵向钢筋：
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HPB235箍筋：    
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2. 计算纵向钢筋所能承受的荷载设计值 g+q
 （1）求受压区高度面积
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（2）求
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3. 计算当采用
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箍筋时梁所能承受的荷载设计值 g+q
仅配箍筋时：
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所以，应取  
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4. 计算当采用
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仅配箍筋时：
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所以，应取  
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综上所述，当采用
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箍筋时梁所能承受的荷载设计值
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5-7   某钢筋混凝土矩形截面简支梁，环境类别为一类，截面尺寸 b×h=200mm×600mm，采用C25混凝土，纵向受力筋为HRB335钢筋，箍筋为HPB235钢筋。该梁仅承受集中荷载作用，若集中荷载至支座距离a=1130mm，在支座边产生的剪力设计值V=176 kN，并配置φ8＠200双肢箍及按正截面受弯承载力计算配置了足够的纵向受力筋。试求：（1）仅配箍筋是否满足抗剪要求？（2）若不满足时，要求一部分纵向钢筋弯起，试求弯起钢筋面积及所需弯起钢筋排数（计算时取
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解：(1) 已知条件：
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     (2) 符合截面尺寸
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  属一般梁。
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所以：截面满足要求
（3）仅配箍筋时
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     所以取
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由于梁受集中荷载作用，应考虑剪跨比影响，则有：
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所以，仅配箍筋不满足要求。
（4）计算弯起钢筋面积及排数（取
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所以，选 HRB335钢筋 25 （
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验算是否需要第二排弯起筋
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配一排弯起钢筋时：
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所以，配一排弯起钢筋不满足要求。
配二排弯起钢筋时：取两排弯起筋间距为180 mm
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故：配二排弯起钢筋时满足要求。此时钢筋总面积为
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